
М
еди цин ски тим Вој ске
Срби је при кљу чио се 21.
јула 2015. миси ји EUMAM,
јед ној од три миров не
опе ра ци је Европ ске уни је
у који ма уче ству ју наши

при пад ни ци. Тек потвр дом њихо вог
дола ска сте кли су се усло ви за про гла -
ше ње пуне опе ра тив но сти миси је. Од
тада тече и њен јед но го ди шњи ман -
дат, што изно ва дока зу је зна чај сани -
тет ске подр шке у миров ним миси ја -
ма. Иако је база фран цу ске опе ра ци је
SANGARIS, с бол ни цом нивоа 2, лоци -
ра на само два кило ме тра од базе
MOANA, у којој је сме ште на и миси ја
EUMAM, мно ге чла ни це Уни је инси -
сти ра ле су на стал ном при су ству ме -
ди цин ског тима, као јед ном од нај бит -
ни јих усло ва за сигур но одр жа ва ње
миси је. 

Миси ји EUMAM, која је 15. мар та
про шле годи не „насле ди ла” ЕУФОР,
уз анга жо ва ње знат но мањег бро ја
људи, изме њен је и ман дат, који је
сада првен стве но саве то дав ни и под -
ра зу ме ва уче шће у про гра ми ма DDR
(disarmament, demobilization and rein-
tegration – раз о ру жа ње, демо би ли за -
ци ја, реин те гра ци ја) и SSR (ре фор ма
без бед но сног сек то ра). Основ ни зада -
так нове миси је јесте саве то ва ње и
испо моћ у поди за њу и раз во ју Мини -
стар ства одбра не, Глав ног шта ба и
поје ди нач них једи ни ца наци о нал не
арми је Цен трал но а фрич ке Репу бли ке
(FACA – Forces Armèes Centrafricaines).
Миси ја бро ји 70 чла но ва. Са ве то дав -
ни тимо ви и тимо ви за обез бе ђе ње и
подр шку дола зе из десет зе ма ља,
међу који ма су нај број ни ји из фран цу -
ске и шпан ске вој ске.

Мајор др Горан Рон до вић, шеф
нашег меди цин ског тима, који прак -
тич но оба вља и функ ци ју меди цин -

ског дирек то ра EUMAM, каже да је
срп ска амбу лан та нешто про ши ре ног
саста ва, кад је реч о ква ли те ту и кван -
ти те ту, али и о опре мље но сти. 

– Има мо сву потреб ну опре му да
пру жи мо подр шку у реа ни ма ци ји,
ста би ли за ци ји и основ ној подр шци
живо ту, док се не стек ну усло ви за
меди цин ску ева ку а ци ју ка сле де ћем
нивоу меди цин ске подр шке или у слу -
ча ју потре бе за ева ку а ци ју у земљу
поре кла. Поред ових актив но сти,
меди цин ски тим Вој ске Срби је интен -
зив но ради и на пре вен тив ним мера -
ма, као и на хиги јен ској и сани тар ној
кон тро ли уну тар миси је – исти че док -
тор Рон до вић и дода је да су му нај ва -
жни ји зада ци пре вен ци ја мала ри је и

хиги јен ска кон тро ла објек та исхра не.
То је наро чи то бит но ако се има у
виду да се миси ја одви ја у срцу Афри -
ке, која оби лу је пара зи ти ма, бак те ри -
ја ма и број ним инфек тив ним боле сти -
ма, које су или одав но забо ра вље не у
Евро пи или ника да нису ни посто ја ле.
Меди цин ски тим заду жен је и за сва -
ко днев ну здрав стве ну подр шку при -
пад ни ци ма миси је и свим запо сле ни -
ма у кам пу.  

Одмах по дола ску у Бан ги, на
првом састан ку са коман дан том миси -
је гене ра лом Dominique Laugelom од
срп ских при пад ни ка оче ки ва ло се
при дру жи ва ње и саве то дав ном, глав -
ном делу миси је. 

– За чети ри месе ца наш успех је
еви ден тан, а похва ле смо доби ја ли на
свим коле ги ју ми ма коман дан та миси -
је, али и од пред став ни ка у Бри се лу –
исти че мајор Рон до вић.

пове ре ње ста нов ни штва
Шпан ски пуков ник Juan Jose Mar-

tin, начел ник Шта ба и заме ник коман -
дан та миси је EUMAM, исти че „вео ма
пози тив но иску ство сарад ње са срп -
ским при пад ни ци ма”. 

– То су сјај ни људи и имао сам
част да рани је слу жим овде у 
EUFOR-у, као начел ник Шта ба. Тада
сам тако ђе радио са срп ским меди -
цин ским тимом, лека ром и сестра ма.
Тим са којим сада имам задо вољ ство
да радим још је бољи. Они одлич но
раде свој посао, и то не кажем само
зато што дајем изја ву за срп ски
медиј. Већ су орга ни зо ва ли два вео ма
кори сна кур са за цен трал но а фрич ке
коле ге, и на добром су путу да задо -
би ју пове ре ње овда шњег. 

Пуков ник Mартин исти че да је да
је миси ја EUMAM зна чај на јер спре -

У МиСи ји EUMAM У ЦЕн трал но а фриЧ кој рЕпУ Бли Ци
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ЉУди од повЕ рЕ ња
Срп ски миров ња ци у Бан ги ју,
осим у миси ји Ује ди ње них
наци ја MINUSCA, где има ју
само стал ни кон тин гент, 
анга жо ва ни су и у миров ној
опе ра ци ји Европ ске уни је, чији
је основ ни зада так саве то ва ње
и испо моћ у поди за њу и раз во ју 
Мини стар ства одбра не,
Глав ног шта ба и поје ди нач них
једи ни ца наци о нал не арми је у
земљи захва ће ној крва вим
суко би ма. Четво ро чла ном
меди цин ско-сани тет ском тиму
наше вој ске ука за но је вели ко
пове ре ње пре пу шта њем 
ком плет не меди цин ске 
подр шке пер со на лу миси је
EUMAM у амбу лан ти нивоа 1.



Јова но вић. С обзи ром на то да уче -
ству ју у саве то дав ном делу миси је,
наме ње ном сани те ту Ору жа них сна га
Цен трал но а фрич ке Репу бли ке, и по -
ред огра ни че ног зна ња фран цу ског
јези ка, срп ски при пад ни ци успе шно
воде тре нинг про грам и кур се ве за
сани тет ски кадар FACA, од нивоа
лека ра до бол ни ча ра. Досад је еду ко -
ва но шезде се так локал них при пад ни -
ка сани те та разних про фи ла. Тим на -
ше вој ске успе шно је орга ни зо вао и
рас по де лу меди цин ске опре ме допре -
мље не у виду хума ни тар не помо ћи са -
ни тет ској слу жби FACA, наво ди др
Рон до вић и дода је да су меди ци на ри
обу ча ва ли овда шње коле ге и аси сти -
ра ли им у раду, али их и инфор ми са ли
о могућ но сти ма нове опре ме.

– Срп ски тим уче ству је и у изра -
ди про јек та за обно ву и уна пре ђе ње
вој не бол ни це у скло пу кам па Fidel

ча ва даље про па да ње земље и тежи
успо ста вља њу прав не држа ве, која
већ дуго не посто ји на овим про сто -
ри ма. 

– Европ ска уни ја је овде од
почет ка 2014. годи не, по зах те ву
пред сед ни ка земље, после доно ше ња
Резо лу ци је Саве та без бед но сти Ује -
ди ње них наци ја. Након тога има ли
смо основ ни зада так да подр жи мо,
пре све га, одбрам бе не сна ге, како би
опет поста ле ору ђе за одр жа ва ња
без бед но сти у земљи. Наша наме ра је
да Ору жа не сна ге Цен трал но а фрич ке
Репу бли ке учи ни мо про фе си о нал ним,
мул ти ет нич ким, а све у скла ду с про -
пи си ма. 

Ста ри ји наци о нал ни пред став ник
фран цу ског кон тин ген та, прак тич но
тре ћи човек миси је, гене рал Jean Luis
Delaite, гово ре ћи о сарад њи са срп -
ским меди цин ским тимом, исти че да
је однос који наши при пад ни ци има ју
с остат ком људ ства „сја јан”.

– Као што зна те, има ли смо доста
суко ба локал них гру па кра јем сеп тем -
бра про шле годи не и вео ма нам је
важно што у кон ти ну и те ту има мо
људе из Срби је, јер могу да нам помог -
ну у реша ва њу свих про бле ма с који -
ма се суо ча ва мо. Они су кључ ни еле -
ме на ти тима за подр шку – каже ста -
ри ји наци о нал ни пред став ник фран цу -
ског кон тин ген та и исти че да је мно го

иза зо ва пред миси јом, али да се, корак
по корак, изгра ђу је систем, и да не
сум ња у њену успе шност.

Помоћ сиро ти шту
Уз мајо ра др Гора на Рон до ви ћа, у

меди цин ско-сани тет ском тиму Вој ске
Срби је су тех ни ча ри, застав ник Ђор -
ђе Кукр кић, као и ста ри ји вод ни ци
прве кла се Дејан Стан ко вић и Бојан
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Obrou као и амбу лан те у кам пу Kassa,
где ради мо и на про јек ту изград ње и
опре ма ња сани тет ског тре нинг-цен -
тра. Тако ђе, глав ни смо савет ни ци за
реор га ни за ци ју сани тет ске слу жбе, а
сав тај посао оба вља се исто вре ме но
са сва ко днев ним зада ци ма у миси ји
EUMAM – каже др Рон до вић.

Меди цин ски тим Вој ске Срби је
анга жо ван је и на уна пре ђе њу сарад -
ње сани тет ских слу жби три међу на -

Мајор др Горан Рон до вић

Срп ски меди ци на ри еду ку ју локал но 
меди цин ско осо бље



сани тет ског тима. Потом је, посред -
ством сене гал ског сани те та, тран -
спор то ван ка срп ској вој ној бол ни ци
нивоа 2 (у миси ји MINUSCA), где му је
пру же на даља нега. Био је то гене рал -
ни секре тар UPC Ahasan Bouba. 

– Тај напад био је један од нај ве -
ћих поли тич ких инци де на та у Бан ги ју
и пре тио је да се пре тво ри у одма зду
већих раз ме ра. Због при ме ре не реак -
ци је, похва љен је ком пле тан тим Вој -
ске Срби је у миси ји EUMAM али и
срп ски кон тин гент из MINUSCA. 

Вла ди мир ВЈЕ ШТИЋ

добри, те да је сме штај инди ви ду а -
лан, у кли ма ти зо ва ним соба ма, а да су
исхра на и спорт ске актив но сти на
завид ном нивоу. 

– Када гово ри мо о без бед но сти
знат но је ком пли ко ва ни је. Камп је
лоци ран на јед ном од нај не бе збед ни -
јих места, на глав ној сао бра ћај ни ци
која пове зу је цен тар гра да с аеро дро -
мом М`Поко, од кога нас дели све га
кило ме тар и по, али и један од нај не -
бе збед ни јих дело ва гра да. Marche de
Combattang, с насе љем Combattants, и
4. дис трих том, вели ким упо ри штем

(хри шћан ских) Анти ба ла ка и оста лих
кри ми нал них гру па, иза наших су
леђа. Пре ко пута је 5. дис трихт, хри -
шћан ски, који се гра ни чи с тре ћим,
мусли ман ским, и углав ном се ту и
одви ја ју сви суко би. Ком пле тан сао -
бра ћај ка аеро дро му одви ја се испред
наше капи је, а кри ми нал не актив но -
сти и пуц ња ва из поме ну тих дис трих -
та сва ко днев на су поја ва – обја шња ва
др Рон до вић. 

При мер је окто бар ски напад на
поли тич ке пред став ни ке UPC (фрак -
ци ја Селе ка), које су Анти ба ла ке напа -
ле на поме ну том делу пута пре ма
аеро дро му. Дво ји ца деле га та су уби -
је на, а јед ног су успе ли да спа су при -
пад ни ци Ује ди ње них наци ја, који су
се ту слу чај но нашли и пре ве зли га у
камп MOANA, где су му прву помоћ и
основ но збри ња ва ње обез бе ди ли
при пад ни ци срп ског меди цин ско-
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Рутин ски пре глед колеге, пољског официра

Сани тет ски тим на задат ку

род не миси је у Бан ги ју – EUMAM,
MINUSCA (срп ске бол ни це нивоа 2) и
фран цу ске миси је SANGARIS, где се
оба вља сва ко днев на кому ни ка ци ја уз
међу соб но инфор ми са ње о свим
пита њи ма из обла сти сани тет ске
подр шке. 

– У скло пу те сарад ње, у дого во -
ру с миси јом SANGARIS, анга жо ван
сам на раз ме ни зна ња и иску ства из
обла сти ане сте зи је и интен зив ног
лече ња. Та миси ја сва ко днев но пру жа
подр шку локал ном ста нов ни штву и у
окви ру тога спро во ди и опе ра тив но
лече ње, па сам, у дого во ру с њима,
као ане сте зи о лог Вој ске Срби је из
миси је EUMAM део тог про гра ма.

То није једи ни вид цивил но-вој не
сарад ње. Тим наше вој ске анга жо ван
је и за пру жа ње хума ни тар не помо ћи
локал ном сиро ти шту, где се нала зи 47
мали ша на узра ста од 1 до 16 годи на.
У окви ру миси је EUMAM посто ји и
хума ни тар ни фонд за при ку пља ње
нов ца за помоћ сиро ти шту, као и
меди цин ских сред ста ва уз пру жа ње
кон сул та тив них услу га шти ће ни ци ма
уста но ве. 

У сре ди шту суко ба 
Гово ре ћи о усло ви ма живо та и

рада у кам пу MOANA, у ком је сме -
ште на миси ја Европ ске уни је, мајор
др Горан Рон до вић исти че да су
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